

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 192 (6038)

Воскресенье, 27 сентября 1953 года

Год издания

двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Больше высококачественных товаров широкого потребления

Новым проявлением величайшей заботы партии и правительства о дальнейшем развитии и укреплении всех отраслей народного хозяйства, о максимальном удовлетворении растущих материальных и культурных потребностей советского народа проникнуты решения пятой сессии Верховного Совета СССР, речь Председателя Совета Министров СССР товарища Маленкова, на заключительном заседании сессии и постановление Пленума Центрального Комитета КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Успешное претворение в жизнь этих важнейших исторических решений сделает нашу великую социалистическую Родину еще более могущественной и богатой. На решение этих задач направляется сейчас внимание партийных, советских и хозяйственных организаций, всего советского народа. Наряду с дальнейшим развитием и укреплением всех отраслей тяжелой промышленности должно быть обеспечено, разумное повышение производственных предметов народного потребления, улучшение их качества и снижение себестоимости.

Как и в других городах и селах страны, в нашем городе имеются огромные возможности для расширения производства товаров широкого потребления. Однако эти возможности предприятиями полностью не используются. Многие предприятия и артели, производящие товары широкого потребления, до сих пор работают неудовлетворительно, систематически не выполняют производственных планов, а также планов по ассортименту и номенклатуре. Так, цех швейной фабрики № 5. Здесь скоро вступит в строй новый цех и несколько агрегатов, которые позволят значительно увеличить выпуск готовых изделий и повысить их качество. Швейники обвязались до конца года выпустить готовых изделий на 330 тысяч рублей.

Значительная работа проводится в артелях. Так, в артели имени Ильича будет строиться цех для выпуска кратов в количестве 50 тысяч штук в год, из них значительная часть — кратов с никелированной отделкой. Артель «Сталинец» специализируется на выпуске полированной и фанерованной мебели. Для артелей «Прогресс» и «Возрождение» намечено построить двухэтажные здания, что позволит им развоевать выпуск изделий и улучшить их качество.

На днях при горисполкоме состоялось собрание активов работников местной и кооперативной промышленности, на котором было подтверждено критике недовлетворительной работы предприятий и артелей, производящих товары широкого потребления. Участники собрания приняли решение, направленное на улучшение работы местной и кооперативной промышленности. В частности, намечено увеличить выпуск и улучшить качество мебели, скобяных изделий, освоить производство культтоваров, открыть 5 новых швейных мастерских, 4 обувных мастерских, 2 мастерских по ремонту и утилизации одежды, ателье для пошивки модельной обуви и т. д.

Задача партийных и профсоюзных организаций и советских органов, а также хозяйственных руководителей предприятий, вырабатывающих товары широкого потребления, состоит в том, чтобы быстро реализовать намеченные мероприятия и в самое ближайшее время увеличить выпуск товаров, расширить их ассортимент и улучшить качество.

Партийным, профсоюзов и советским организациям следует также серьезно подумать о возобновлении производства мебели на деревообделочном заводе треста «Сталинскпромстрой».

Металлурги, горняки, строители и коллективы других предприятий нашего города самоотверженно трудятся над выполнением плана пятой пятилетки. Высокопроизводительный труд стахановцев высоко оценивается. Они хотят приобрести в магазинах красивую и добрую одежду, обувь, мебель, посуду и другие товары. Долг работников предприятий легкой, пищевой, местной, кооперативной промышленности нашего города — помочь государству в удовлетворении этих повышенных запросов трудящихся. Нет сомнения в том, что коллективы предприятий, производящих товары широкого потребления, решительно изживут недостатки в своей работе, шире развертывая социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, вскоре улучшив качество изделий, спрямляясь с поставленными перед ними задачами.

Награждение шахтостроителей орденами и медалями Союза ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 августа 1953 года за высокий и безупречную работу в угольной промышленности награждена большая группа горняков шахтостроителей. Среди награжденных — 50 работников предприятий комбината «Кузбассшахтстрой»: 5 человек награждены орденом Ленина, 8 человек — орденом Трудового Красного Знамени, 12 человек — медалями «За трудовую доблесть», а газомерщик Власов А. И. и стеклодув Колыков П. Н. — медалями «За трудовое отличие».

Все силы — на выполнение задач, поставленных Пленумом ЦК КПСС!

Доменщики выполнили план 9 месяцев

Неустанный труд Коммунистической партии и Советского правительства о повышении благосостояния советского народа вдохновляет трудящихся на новые трудовые успехи. Доменщики Бузовского комбината, продолжая наращивать темпы производства, из месяца в месяц успешно выполняют государственный план выплавки чугуна и притянутые на себя социалистические обязательства.

Вчера, 26 сентября, коллектив доменщиков достиг новой производственной победы. В этот день, в первой смене, коллектив закончил девятимесячный план выплавки чугуна и начал давать продукцию в счет октября.

Доменщики добились значительного улучшения технико-экономических показателей. По сравнению с прошлым годом производство чугуна возросло на 2 процента, коэффициент использования полезного объема доменных печей против прошлого года улучшился на 3 процента.

Благодаря рациональному расходованию сырья, материалов, электроэнергии и топлива коллектив за 8 месяцев склонил 3.200 тысяч рублей государственных средств.

В соревновании доменщиков первенство принадлежит коллективу печи № 4, где мастерами работают тт. Ковалчук, Еремченко и Догадин, старшинами горнозаводчика тт. Савостьянов, Ельчанинов и Карпов. Этот коллектив с начала года выдал большое количество сверхпланового чугуна и склонил 175 тысяч рублей государственных средств.

П. ГАЛАНТИНОВ.

Экономят металлы для нужд Родины

В эти дни, когда советские люди, воодушевленные решениями сибирского Пленума ЦК КПСС, с новым погромом развертывают соревнование за новые достижения в выполнении пятой пятилетки, коллектив обильного цеха Кузнецкого комбината добился замечательных производственных успехов. За 20 дней сентябрьской прокатчики значительно перевыполнили производственную программу, выдали сотни тонн сверхпланового чугуна и склонили 175 тысяч рублей государственных средств.

В ответ на заботу партии и правительства, — заявляют выгрузчики готовой продукции т. Рудаков, электрослесарь шахты им. Димитрова.

От всей души приветствую решение партии

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы жизнь трудящихся нашей страны была еще счастливее и богаче. Постановление сибирского Пленума ЦК КПСС направлено на то, чтобы в ближайшие несколько лет резко поднять уровень сельского хозяйства и создать изобилие продуктов для населения.

От всей души приветствуют советские люди мероприятия партии, направленные на благо народа. На призы партии государственный план выплавки чугуна и притянутые на себя социалистические обязательства.

Всего осталось 10 суток до окончания соревнования. Наша команда должна выполнить план и, как многие

надо, чтобы каждый хозяйственный руководитель, каждый работник промышленности считал делом чести оказать максимальную помощь сельскохозяйственному производству, мобилизовать для этого все средства и возможности предприятия.

(«Правда»).

На культурные темы

Больше внимания политехническим школам

В школах недавно начался новый учебный год. Учителя нашего города, вдохновленные решениями XIX съезда партии, прилагают свои усилия для того, чтобы выше поднять уровень учебной и воспитательной работы в школах. Отличное, первостепенное значение в деле воспитания культуры, всесторонне развитой молодежи, беспредельно преданной великой социалистической Родине, партии Ленина—Сталина, имеет политехническая школа, улучшение преподавания общеобразовательных предметов.

Наши дети — будущие активные строители коммунистического общества, являются живыми свидетелями грандиозного строительства, проводимого на необъятных просторах Родины. Счастливые дети страны Советов видят, как сооружаются заводы, судоходные каналы. На их глазах рождаются новые кварталы молодых индустриальных городов, прокладываются железные дороги. Они следят за сооружением мощных гидроэлектростанций. Дети мечтают быть инженерами-металлургами, горняками, летчиками, моряками, врачами.

Политехническое обучение детей — важнейшее звено в деле свободного выбора профессии. Оно должно осуществляться в процессе преподавания предметов, в первую очередь физики, химии, биологии, математики, черчения. Учителя должны знакомить детей с тем, как используются данные науки в промышленности, сельском хозяйстве, давать им общее представление о современном производстве и его элементах (энергетике, машинах, технологиях и организации производства), вооружать их некоторыми навыками, необходимыми для будущей практической деятельности. Изучение этих предметов должно способствовать связи изучения основ наук с общественно-полезной работой учащихся, подчиненной учебно-воспитательным целям школы.

Эти вопросы мы, преподаватели, физики, обсуждаем перед началом нового учебного года. Многое нужно сделать, чтобы каждый ученик умел пользоваться измерительными приборами и инструментами (амперметром, вольтметром, гальванометром, рулеткой, бронциркулем, мензурами, весами, анероидом, микрометром, термометром и др.). Каждый ученик 8—10 классов должен начинать составлять электрическую цепь, начертить ее схему, зарядить электрический патрон, поставить электрический звонок, выполнять другие работы, предусмотренные учебным планом.

Важное значение приобретает подготовка учителей, укрепление связи с производством. В прошлом учебном году я проводил экскурсии учащихся в цехах машиностроительного завода, в мастерских, находящихся на левом берегу Томи, на другие предприятия.

В конце августа учителя физики посетили Кузнецкий комбинат. Здесь мы ознакомились с процессом выплавки чугуна, стали, увидели, как изготавливается другая продукция. Это — первые шаги, направленные на повышение уровня преподавания физики.

Недавно состоялось районное совещание учителей. Нас удивило, что заведующая Молотовским районным отделом народного образования т. Подорина, выступая с докладом об итогах учебно-воспитательной работы проведенной в прошлом учебном году, и задачах учителей в новом учебном году, не осветила вопрос о введении политехнического обучения в школах, не рассказала о том, как будут пополняться кабинеты учебных заведений. Возникают вопросы о корпусах двух новых хлебозаводов, бисквитной фабрики, большого пивоваренного завода, ходильного комбината. (ТАСС).

Н. ПОНОМАРЕВ.

Сталь — на благо Родины

Воодушевленные постановлением Пленума ЦК КПСС, кузнецкие металлурги всемерно увеличивают производство металла. Большой трудовой подъем наблюдается среди старапавильщиков мартеинского цеха № 2. Здесь каждая смена изменила план трех кварталов по выпуску хромомагнезитового кирпича и сейчас, развернувшись соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября, дает продукцию в счет будущего месяца.

Ф. ВАРЛАМОВ, секретарь парторганизации огнеупорного цеха № 1 Кузнецкого комбината.

В ответ на заботу партии и правительства, — заявляют выгрузчики готовой

стали! — этому патриотическому призыва подчинены все дела и помыслы коллектива мартеинского цеха № 2 Кузнецкого комбината.

Н. ПОНОМАРЕВ.

На стройках Новосибирска

НОВОСИБИРСК, Строители города возводят десятки жилых домов с общей площадью 135 тысяч квадратных метров, 7 школ, 16 детских садов и яслей. Ведется сооружение учебных корпусов и общежитий ряда высших учебных заведений. Возникают корпуса двух новых хлебозаводов, бисквитной фабрики, большого пивоваренного завода, ходильного комбината.

(ТАСС).

На московских предприятиях

На трансформаторном заводе закончилась сборка мощного трансформатора, предназначенного для сверхдальней линии электропередач Куйбышев — Москва. Работы выполнены на 10 дней раньше срока.

На первой синтезационной

фабрике пущена в эксплуатацию газовая автоматизированная синтезационная установка для тканей.

Новая машина дает возможность ускорить сушку тканей по сравнению с существующими установками.

В газовой синтезальной установке, как показали опыты, можно производить термическую обработку тканей (после специальной пропитки) для придания им свойств беззасалности и волонепроницаемости.

(ТАСС).

На заводах обслуживания молодежи

Более 50 юношей и девушек, проживающих в общежитиях алюминиевого завода, собрались недавно после работы на экскурсию по историческим местам нашего города. К нам привезли экскурсовода краеведческого музея. Поездка обещала быть интересной.

Но наши надежды не оправдались. Нас не обеспечили автотранспортом. По распоряжению начальника автогаража алюминиевого завода тов. Шмелева автобус был использован в других целях.

А ведь утром того дня заместитель директора завода тов. Степанов подписал заявку на автомашину для молодежи. Утром подписал, а вечером отменил, обясняя это несущественными причинами.

М. СПИРИДОНОВ, П. КОННОВА, М. МАМОНОВА и другие.



Новосибирск. Вступил в строй новый механизированный хлебозавод № 5. Он будет ежедневно выпускать 60 тонн высококачественных хлебных изделий. Предприятие оснащено новейшим оборудованием отечественного производства.

На снимке: в тестомесильном цехе.

Фото В. Ленинского.

(Фотохроника ТАСС).

Газификация городов РСФСР

За послевоенное время количество газифицированных квартир в Российской Федерации возросло почти в 8 раз.

Сейчас газ используется в 400.000 квартирах жителей Москвы. Расширились городские газовые сети в Ленинграде, Куйбышеве, Саратове, Калининграде, Бугуруслане, Волгограде и других городах.

Проводятся работы по газификации Ставрополя, Грозного, Ставрополя, Краснодара и Дзержинска.

Намечаются работы по газификации Ростова-на-Дону.

(ТАСС).

На заводах обслуживания молодежи

На трансформаторном заводе

На заводе обслуживания молодежи

